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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

Ευαγγελία Λιακούλη
Βουλευτής Ν. Λάρισας

  
21 Δεκεμβρίου 2025

      ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Γιώργο Φλωρίδη

Θέμα: Υποστελέχωση,  εργασιακή  απαξίωση  των  δικαστικών  υπαλλήλων  και 
συνολική  κρίση  λειτουργίας  της  Δικαιοσύνης  –  Επείγουσα  η  κατάσταση  στο 
Πρωτοδικείο Λάρισας

Κύριε Υπουργέ, 

Η κατάσταση που διαμορφώνεται σήμερα στη Δικαιοσύνη δεν αποτελεί απλώς ένα 

διοικητικό ή υπηρεσιακό πρόβλημα, αλλά συνιστά βαθιά θεσμική κρίση. 

Η  κυβερνητικές  διακηρύξεις  περί  άμεσης  επιτάχυνσης  των  διαδικασιών,  οι 

διαβεβαιώσεις  περί  «αποτελεσματικότητας»  και  οι  διαρκείς  νομοθετικές 

παρεμβάσεις,  όταν  δεν  συνοδεύονται  από επαρκή στελέχωση,  σεβασμό στους 

εργαζόμενους  και  ενίσχυση  των  υποδομών,  οδηγούν  αναπόφευκτα  σε 

εξουθένωση  του  ανθρώπινου  δυναμικού  και  σε  υποβάθμιση  της  ποιότητας 

απονομής της Δικαιοσύνης. 

Μια  Δικαιοσύνη  που  λειτουργεί  με  προσωπικό  στα  όρια  της  αντοχής  του,  δεν 

μπορεί να είναι ούτε γρήγορη, ούτε δίκαιη.

Στο πλαίσιο αυτό,  οι δικαστικοί υπάλληλοι, θεμελιώδης πυλώνας της δικαστικής 

λειτουργίας,  παραμένουν συστηματικά αόρατοι για το Υπουργείο Δικαιοσύνης, 
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παρά  το  γεγονός  ότι  φέρουν  το  κύριο  βάρος  της  καθημερινής  λειτουργίας  των 

δικαστηρίων.

Σύμφωνα  με  ευρωπαϊκές  εκθέσεις  για  την  αποδοτικότητα  της  Δικαιοσύνης,  η 

Ελλάδα  εμφανίζει  εξαιρετικά  δυσμενή  αναλογία  δικαστικών  υπαλλήλων  προς 

δικαστές (1:1), όταν ο ευρωπαϊκός μέσος όρος είναι 3:1, ενώ την ίδια στιγμή η 

χώρα μας  διαθέτει  υπερδιπλάσιο  αριθμό δικαστών ανά 100.000 κατοίκους  σε 

σχέση με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο. Παρ’ όλα αυτά, δεν έχει υπάρξει αντίστοιχη 

σοβαρή  και  σταθερή,  πολιτική  επιλογή  ενίσχυσης,   του  διοικητικού  και 

γραμματειακού προσωπικού.

Ειδικά  στο  Δικαστικό  Μέγαρο  Λάρισας,  και  κυρίως  στο  Πρωτοδικείο, 

καταγράφονται  σοβαρές  ελλείψεις  προσωπικού,  με  τουλάχιστον  15  κενές 

οργανικές θέσεις, κυρίως σε γραμματείς και επιμελητές. 

Η υποστελέχωση αυτή επιβαρύνει υπέρμετρα τους υπηρετούντες υπαλλήλους και 

απειλεί  την  εύρυθμη  λειτουργία  των  δικαστηρίων,  ιδίως  ενόψει  ιδιαίτερα 

απαιτητικών  και  κοινωνικά  φορτισμένων  δικών,  όπως  η  υπόθεση  του 

σιδηροδρομικού  δυστυχήματος  των  Τεμπών,  που  θα  απορροφήσει  σημαντικό 

ανθρώπινο δυναμικό.

Παράλληλα, οι δικαστικοί υπάλληλοι καταγγέλλουν:

- καταστρατήγηση του ωραρίου εργασίας

- μη τακτική καταβολή υπερωριών

- μη  χορήγηση  επιδόματος  ειδικών  συνθηκών,  το  οποίο  διεκδικείται  επί 

σειρά ετών 

- πάγωμα των κρίσεων για τις θέσεις ευθύνης

- μη μισθολογική αναγνώριση της προϋπηρεσίας στον ιδιωτικό τομέα

- απουσία ουσιαστικής θεσμικής και μισθολογικής αναγνώρισης του ειδικού 

τους ρόλου, παρότι αποτελούν συνταγματικά κατοχυρωμένο ειδικό κλάδο 
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Την  ίδια  στιγμή,  το  Υπουργείο  Δικαιοσύνης  προβάλλει  τη  μείωση  του  χρόνου 

έκδοσης  των  αποφάσεων,  αποσιωπώντας  τον  καθοριστικό  ρόλο  των  δικαστικών 

υπαλλήλων  και  μετακυλίοντας  το  κόστος  της  «επιτάχυνσης»  στις  πλάτες 

εργαζομένων,   που  ήδη  λειτουργούν  σε  συνθήκες  μόνιμης  πίεσης  και 

υποστελέχωσης.

Ειδικά για τα Δικαστήρια της Λάρισας, με την έναρξη της υπόθεσης των Τεμπών 

συντρέχει  άμεση  και  κατεπείγουσα  περίπτωση  ενίσχυσης,  καθώς  ο  κλάδος  των 

δικαστικών  υπαλλήλων  που  θα  αναλάβουν  την  συγκεκριμένη  διαδικασία  είναι 

γεγονός ότι θα σηκώσουν τεράστιο βάρος και απαιτείται άμεση επικουρία τους.

Η ενίσχυση της Δικαιοσύνης δεν μπορεί να γίνεται με επικοινωνιακές διακηρύξεις 

αλλά με πολιτικές αποφάσεις που σέβονται τους ανθρώπους που τη κρατούν όρθια 

καθημερινά.

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Ποια  άμεσα  μέτρα  προτίθεται  να  λάβει  για  την  κάλυψη  των  κενών 

οργανικών θέσεων στο Πρωτοδικείο Λάρισας και συνολικά στα δικαστήρια 

της χώρας;

2. Ποιο  είναι  το  συγκεκριμένο  χρονοδιάγραμμα  διορισμών  δικαστικών 

υπαλλήλων  και  για  ποιο  λόγο  οι  περιφερειακές  δικαστικές  υπηρεσίες 

εξακολουθούν να υπολείπονται στελέχωσης;

3. Προτίθεται να θεσμοθετήσει το επίδομα ειδικών συνθηκών και την τακτική, 

μηνιαία καταβολή υπερωριών στους δικαστικούς υπαλλήλους;

4. Για ποιο λόγο παραμένουν επί σειρά ετών «παγωμένες» οι κρίσεις για τις 

θέσεις ευθύνης;

5. Θα προχωρήσει στην πλήρη και μισθολογική αναγνώριση της προϋπηρεσίας 

στον ιδιωτικό τομέα;
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6. Ποια μέτρα θα ληφθούν ώστε μεγάλες και απαιτητικές δίκες να μην οδηγούν 

σε αποδιοργάνωση των υπόλοιπων δικαστικών υπηρεσιών και ποια ειδική 

μέριμνα υπάρχει για την διεξαγωγή της δίκης των Τεμπών;

7. Πώς  αντιλαμβάνεται  το  Υπουργείο  Δικαιοσύνης  την  έννοια  της 

«αποτελεσματικής  Δικαιοσύνης»,  όταν  αυτή  στηρίζεται  σε  εξαντλημένους 

και θεσμικά υποτιμημένους εργαζόμενους;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Ευαγγελία Λιακούλη




